
Licence 1 — Mathématiques 2015 – 2016

Géométrie en petite dimension

TD n° 1 Bonus

Exercice 1
On considère la famille de plans (𝑃𝑚)𝑚∈R définis par les équations cartésiennes :

𝑚2𝑥 + (2𝑚 − 1)𝑦 + 𝑚𝑧 = 3.

Montrer qu’il existe un unique point 𝑄 appartenant à tous les plans 𝑃𝑚.

Pour approfondir.

Exercice 2
Déterminer l’intersection des droites suivantes.{︃
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Exercice 3
Trouver un paramétrage des droites :

(𝐷1) 3𝑥 − 5𝑦 + 𝑧 = 1 et 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1

(𝐷2) 𝑥 − 2𝑦 = 1 et 𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 0

Exercice 4
Donner une équation implicite de la droite 𝐷1 passant par :
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et de la droite 𝐷1 passant par :
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Exercice 5
Trouver un paramétrage des plans :

(𝑃1) 3𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 1

(𝑃2) 5𝑥 − 2𝑦 = 1

Exercice 6
Donner une équation implicite du plan Π1 passant par :
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Pour chercher.

Exercice 7
Dans le triangle 𝐴𝐵𝐶, on considère trois points 𝑃, 𝑄, 𝑅, sur les côtés (𝐵𝐶), (𝐴𝐶) et

(𝐴𝐵) respectivement, ces points n’étant pas les points 𝐴, 𝐵 ou 𝐶. Montrer que 𝑃, 𝑄 et 𝑅
sont alignés si et seulement si
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Exercice 8
Dans le triangle 𝐴𝐵𝐶, on considère trois points 𝑃, 𝑄, 𝑅, sur les droites (𝐵𝐶), (𝐴𝐶)

et (𝐴𝐵) respectivement, ces points n’étant pas les points 𝐴, 𝐵 ou 𝐶. Montrer que les
droites (𝐴𝑃 ), (𝐵𝑄) et (𝐶𝑅) sont concourantes ou parallèles si et seulement si
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Exercice 9
Soient (𝐴1, 𝐴2, 𝐴3) et (𝐵1, 𝐵2, 𝐵3) deux systèmes de trois points alignés. Montrer que

les points 𝐶1, 𝐶2 et 𝐶3, intersections des droites (𝐴2𝐵3) et (𝐴3𝐵2), (𝐴3𝐵1) et (𝐴1𝐵3),
(𝐴1𝐵2) et (𝐴2𝐵1) (que l’on suppose exister) sont alignés.
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